



美好社区

市场星报

2021年3月12日
星期五

编辑 江锐
组版 胡燕舞
校对 陈文彪



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com

“四点半课堂”开拓社区教育新领域

星报讯(李玲 江倩 记者 马冰璐)“曦曦,放学啦,欢迎欢迎!来,先测个体温、洗个手吧。”3月9日下午4点左右,合肥市南岗镇双塘村的三年级学生李梦曦来到和园小区和享驿站,她的小伙伴们也陆续到来,他们共同的目的地,就是设在这里的“四点半课堂”。

据了解,为给辖区孩子提供更好的社区教育环境,双塘村依托和享驿站,在和园小区开设了“四点半课堂”,开拓社区教育新领域。在这里,孩子们不仅能在志愿者的辅导下完成学校布置的作业,还可以进行课外阅读、参加集体游戏,还有学习到书法、围棋、科学等其他课程的机会。

“自从爸爸和妈妈生病后,平时上学、放学都是我自己一个人。”今年上小

学四年级的吴浩新来自一个父母患病的困难家庭,他说,之前一个人在家写作业遇到不懂的题目也没人问。“在这里有老师辅导,还有同学一起玩,我喜欢这里。”据工作人员介绍,“四点半课堂”开放时间为每周一至周五下午放学后到晚上6点。督导学业、课外阅读、精彩活动、高质量陪伴……这样的“四点半课堂”也受到了家长们的一致点赞。“我们夫妻都上班,叫老人接的话,一个是安全不放心,还有一个作业也没人辅导,现在这些问题全都解决了,孩子还能收获更多!”学生家长吴女士充满感激。

双塘村负责人表示,下一步,该村将继续探索创新,丰富“四点半课堂”的内涵,使之成为孩子们快乐学习、健康成长、均衡发展的乐园。

一家三口“组团”献血 用行动践行雷锋精神

星报讯(郑召弟 记者 马冰璐)3月5日下午,停靠在合肥市南岗镇政府门口的爱心献血车迎来了有爱心的一家三口,家住鸡鸣村夏郢组的村民胡家年带着妻子和儿子来到了爱心献血地点捐献血液奉献爱心。

原来父子二人都曾多次参加过无偿献血,妻子这是第一次参加献血。近日得知村里在招募献血志愿者,一家三口便商定好吃完午饭一起到爱心献血地点捐献血液,他们三人也是借此献血机会,用行动践行雷锋精神。

“为了捐献合格的血液,头一天和当天早上都要禁食鸡、肉、鱼、蛋、豆制品、奶等高脂肪食物,从昨天开始我们就主要以面条、蔬菜等清淡的食物为主。”躺在血液离心机前献血的父亲胡家年不断地握拳松开,他和儿子一起坚持献血多年,各种无偿献血的科普常识都了然于心。

父亲胡家年2018年开始了人生中的第一次无偿献血,当时作为初次献血者的胡家年心里难免有些紧张,但献完血之后不仅没有任何不舒服,还觉得自己比献血之前的状态更好了。胡家年表示献血不仅对他的身体有好处,关键的是能够救人,是一件非常光荣的事情。一回到家,胡家年就动员自己的独子也去参加无偿献血。截至目前,胡家年已经献血4次,献血量1500毫升。

儿子胡月是一名大学生,也是一名热心公益的共青团志愿者,平时在学校和社区就经常参加一些志愿活动。胡月在父亲的影响之下于2018年开始参加无偿献血,胡月表示:“古语中有孟母三迁的故事,今天我的父母用实际行动告诉我,要做一个有爱心的人、一个懂得感恩的人、一个有责任感的人。我紧随父母的脚步,走上这条奉献爱心的道路,为挽救病人的生命贡献自己的一份微薄之力。”

种一棵树栽一枝花,共建绿色生态家园



日下午开展了“从我做起,种一棵树栽一枝花,共建绿色生态家园”主题活动。

活动开始,工作人员进行简要的方阵集合、任务布置、植树流程及安全事项讲解。随后,巾帼志愿者们纷纷拿起铁锹,挖坑植苗、铲土入坑、培实新土、灌溉浇水,大家干得热火朝天。经过一下午的劳动,巾帼志愿者们共义务植树20余棵,连片的树木整齐有序,迎风挺立,生机勃勃。

此次活动不仅美化了辖区生态环境,而且充分展示出新时代的巾帼风采,起到强化大家爱绿、护绿、植绿的生态文明意识。巾帼志愿者更是用自己的行动完美诠释了保护生态、和谐共存的美好理念。

星报讯(刘志明 郭媛媛 记者 沈娟娟 文/图)又是一年植树好时节。为深入开展“巾帼心向党 奋斗新征程”教育实践活动,展示巾帼风采,植树节来临之际,合肥市包河花园社区党委组织妇联、团委、计生协、关工委联合安泰社工于3月9

石桥社区:拥抱春天 我为地球添颜色

星报讯(张文君 记者 沈娟娟)合肥市石桥社区党总支近日组织社区民政、妇联、计生协、共青团、工会、关工委各部门人员,成立党员志愿者小队,前往巢湖南路东边的空地上参加植树造林活动。

种一棵小树,绿一方净土,植树造林活动现场一片繁忙,党员同志们在园林绿化师的指导下配合默契,分工协作,挥锹铲土,填入树苗,培实新土,每一道工序都一丝不苟,每一棵树苗都浇灌满希望与爱。

与此同时,石桥社区“四叶草·亲子帮”的孩子们,在新时代文明实践站开展“拥抱春天 我为地球添颜色”植树节主题活动,志愿者们带领20个孩子种植向日葵盆栽。

活动开始,社工首先为青少年介绍

了植树节的由来、节徽标志、树的生长过程等内容,增进了小朋友们对植树节的了解和认识;随后,对盆栽植物的特点、功能、种植和养护方法等进行了科普知识的讲解。到了实际种植的环节,小朋友们早已跃跃欲试,手持小工具饶有趣味地制作起来,把种子均匀地撒在盆里,填土、配色、装饰……“我的向日葵一定会茁壮成长。”“哇!它出来肯定会结葵花籽!”伴随着阵阵欢声笑语,一盆盆生机勃勃的盆栽完工了。

保护环境是每个人的责任和义务,通过植树节活动,不仅激发了他们热爱树木、保护环境意识,从中体验劳动的乐趣,感受绿化环境的重要,还让党员志愿者和青少年用自己的方式,为建设和美家园做出了一份贡献。

一句话新闻

3月4日上午,合肥市瑶海区三里街街道城管中队联合铁路一村社区在辖区开展“除菜”专项整治行动。执法队员在现场拉起警戒线后,两台挖掘机分别对淮南线的违规种植的蔬菜进行大面积铲除。经过2天清理,8000平方米违规“菜地”被顺利清除干净。 ■ 解莉莉 记者 于彩丽

为增强辖区居民的食品安全意识,提高食品经营者的法律意识、责任意识和广大居民的自我保护能力,近日,合肥市三里庵街道梅山路社区人大代表工作站组织区人大代表开展食品安全宣传活动。 ■ 郭艳 仲名山 陈正 孙雨静 记者 马冰璐

包河区方兴社区 积极开展植树活动

星报讯(吴赛斓 记者 沈娟娟)春风催新绿,植树正当时。3月11日上午,在3·12植树节到来之际,合肥市包河区方兴社区积极利用共治理事会、志愿服务联合会、时代城中央广场商务楼宇党委等组织吸纳辖区共建单位加入到植树行动中来。

据悉,此次共有安徽省公益性地质调查管理中心、合肥市公安局禁毒支队、方兴花园管理处、安徽省招标投标协会、安徽公共资源交易集团有限公司等15家单位参与,辖区巾帼志愿者、青年志愿者、党员志愿者、新时代文明实践志愿者共计约150人参与到此次植树行动中,在方兴湖公园累计植树达240棵。

在植树现场,大家分工明确、配合默契,经过一个多小时的奋战,一排排新栽的树苗在春风里昂然挺立,焕发出勃勃生机。为确保植株成活率,方兴社区还特地邀请公园林业技术人员进行了现场指导。

由于植树当天正值雨天,导致活动结束后增加了一次性雨衣、一次性手套、废弃纸巾等垃圾。活动结束后,方兴社区城管大队队员对产生的垃圾进行集中回收、定点投放。据悉,方兴社区也是全市首批试点垃圾分类的单位之一,辖区文一、蓝山、徽盐等共计6个小区实现了垃圾分类。